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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1937 

Vragen van het lid Kerstens (PvdA) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht dat de gemeente Arnhem zelfstandigen 
zonder personeel (zzp)-schijnconstructies creëert (ingezonden 18 maart 2015). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 14 april 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «gemeente Arnhem creëert ZZP-
schijnconstructies bij Kunstbedrijf»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wanneer is naar uw mening sprake van schijnzelfstandigheid? 

Antwoord 2
Van schijnzelfstandigheid is sprake wanneer mensen formeel werkzaam zijn 
als zelfstandige, terwijl op grond van feiten en omstandigheden sprake zou 
moeten zijn van een dienstbetrekking. Met een dergelijke constructie worden 
loonheffing, premies werknemersverzekeringen en arbeidsrechtelijke 
bescherming ontweken en probeert men onterecht fiscale (ondernemers)faci-
liteiten te claimen. Ook kan hiermee de Wet arbeid vreemdelingen voor 
bepaalde groepen worden omzeild. 

Vraag 3
Hoe kwalificeert u de in bedoeld artikel omschreven handelwijze van de 
gemeente Arnhem waarbij ambtenaren worden ontslagen om vervolgens 
terug te kunnen keren als «zelfstandige»? 

Antwoord 3
Als Minister van SZW kan ik geen uitspraken doen over individuele casus. Het 
is aan de rechter, dan wel (in het kader van het vaststellen van de inhou-
dingsplicht voor de loonheffingen) aan de inspecteur van de Belastingdienst, 
om de feiten en omstandigheden van het individuele geval te beoordelen. 

1 http://www.zzp-nederland.nl/nieuws/71092-zzp-arnhem-kunstbedrijf
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Alle omstandigheden van het geval worden daarbij in samenhang bezien. Ik 
kan in algemene zin aangeven dat het niet wenselijk is dat werkgevers hun 
werknemers onder druk zetten om hun dienstverband te verruilen voor 
zelfstandig ondernemerschap, of dat zzp-constructies louter worden opgezet 
om loonkosten te drukken. 

Vraag 4
Bent u het eens met de Stichting ZZP-Nederland dat de overheid een 
voorbeeldfunctie heeft als het gaat om het vermijden van de schijn dat 
meegewerkt wordt aan of zelfs aangestuurd wordt op «dubieuze» construc-
ties waarbij feitelijk sprake is van «(nood-)gedwongen zelfstandigheid»? Zo ja, 
op welke wijze manifesteert die voorbeeldfunctie zich momenteel? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 4
Ik ben van mening dat geen enkele organisatie -publiek of privaat- moet 
meewerken aan constructies die in strijd zijn met de wet. Bestrijding van 
schijnzelfstandigheid is dan ook prioriteit voor het kabinet. 

Vraag 5
Herinnert u zich de motie Kerstens/Azmani d.d. 13 december 2012 (Kamerstuk 
33 400 XV, nr. 40) waarin het kabinet wordt opgeroepen met een integrale 
aanpak te komen, waarin onder meer wordt ingezet op het terugdringen van 
schijnzelfstandigheid? Bent u van mening dat een dergelijke aanpak nodig is? 
Zo ja, wanneer kan de Kamer een en ander verwachten? 

Antwoord 5
Ik heb uitvoering gegeven aan deze motie door op 11 april 2013 het actieplan 
«bestrijden van schijnconstructies» naar de Tweede Kamer te sturen. (bijlage 
bij Kamerstukken II 2012/13, 17 050, nr. 428). Dit actieplan maakt onderdeel uit 
van het op 11 april 2013 gesloten sociaal akkoord tussen het kabinet en 
werkgevers- en werknemersorganisaties. 
In het actieplan zijn maatregelen aangekondigd om schijnzelfstandigheid te 
bestrijden, betalingen onder het wettelijk minimumloon tegen te gaan, 
cao-ontduiking aan te pakken, misbruik met de premieafdracht tegen te gaan, 
gefingeerde dienstverbanden en frauduleuze migratieconstructies te 
bestrijden en om de informatie-uitwisseling te verbeteren. De Wet Aanpak 
Schijnconstructies is een belangrijk resultaat van dit actieplan en is op 
3 maart 2015 unaniem aangenomen door de Tweede Kamer.
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